



# 2009 澳洲忠恕學院法會感言

◎ 黃靜研

在澳洲有一種原產於非洲的紫色樹，名為藍花楹，或稱非洲紫葳，英文名為 Jacaranda。在布里斯本每年的十月春季，Jacaranda 換上淡紫色的新衣，從街道一端看過去整排的 Jacaranda，載著春雨的露水，及飄落地上的花瓣，相映成一片紫海，美不勝收！小孩們常常暱稱 Jacaranda 是「考試之花」，因為看到 Jacaranda 的紫花就代表期末考來了…

在美麗的季節，澳洲布里斯本忠恕道院於十月二十五日舉行了忠恕學院澳洲分部初級部一年一度的法會，伴著滿城「考試之花」的盛開，學員們懷著無比愉悅的心情，來迎接這次寶貴的學習經驗。

至誠至敬獻上早香後，陳平常

點傳師慈悲賜導學員必須學習以「堅固心」負起助道責任；以「懺悔心」調伏心猿意馬；以「精進心」體解大道，「體解」者，身體力行也，對道之為精為微，除了應好學不倦，最重要是行持在生活中。陳點傳師亦叮囑學員們遵守法會班規：止語養氣、安心寧神、注意禮節、心敬存誠，聽課時心誠意敬，千萬不要因為內容以前已經聽過了而意志散亂。

佛規十五條——

拳拳服膺 認理實修

在第一單元中，我們很幸運邀請到從台灣天德堂遠渡而來的劉映雪點傳師慈悲賜導。「佛規十五條」是皇中訂立，由活佛老師降訓，是一

貫弟子們的道德楷模。修道路途上如履薄冰，逆水行舟，前賢云：逆行成佛，順行成鬼，所以這十五條佛規是戒律，也是約束，免我等凡夫墜落三惡道，萬劫不復。劉點傳師賜導，萬法由心起，故起心動念皆當善，得一善則拳拳服膺，誠心抱守，認理實修，如此，回天之路不遠矣。

### 生活就是道場

第二單元分組討論，各組前賢分別進行研討及心得報告，提供非常寶貴的意見。陳玉珍前賢教導學員，佛規十五條是 老中及活佛老師慈悲，設計出最適用於在家修行的戒律給道場弟子，能把道法實踐在生活中。梁美嫻前賢亦教導學員們應以戒為師，藉此盡人道本份，自自然然把道行持出來，就如肚子餓了就必須吃飯一樣。

### 回到天真無邪的年齡

中午後由李佩純講師帶領大家誦讀三部經，之後感覺思維特別清澈，這時候最適合迎接以下環節—陳柏宇及洪佩榆學長精心設計一系列道場知識問答題，讓各組比賽一下。不僅對道理知識溫故知新，最重要是能學習

禮讓及合作精神，彼此互相勉勵、互相扶持，大家都玩得很高興，就像回到國小時一面上課一面玩耍的場面！

### 把握當下 一世修 一世成

接下來在「迷悟之間」雙向溝通單元，鄭樹立學長首先發問：「如何了斷生死？」劉點傳師慈悲：「愿不能了，難把鄉還。」我們絕對不要靠表相，必須老老實實、腳踏實地修行，透過內心思惟了解道真、理真、天命真，把握當下，必定能一世修，一世成。

張春生學長亦提出：「清口當愿是否為超生了死的最基本條件？」劉點傳師慈悲：吃素是會很自然慢慢地達到的過程，道場前賢們會讓我們感受到吃素的好處，仙佛亦會智慧加被！

### 回家的感覺真好

在「舌燦蓮花」單元，各學員必須上台心得報告。後學認為當一個人生出無比感恩之心時，他的心就跟諸天仙佛相連了，自然心生智慧，舌頭真的會綻放燦爛的蓮花！大家今天表達肺腑之言，場面令人熱淚盈眶！最令大家刻骨銘心是趙佳梓前賢一句「回家的感覺真好！」是的！我們確實認為道院是我們的家，回到道院

就像「早午晚三餐」，專門填飽我們心靈的飢渴！道親們彼此之間感情就如兄弟姐妹一樣，生活遇到挫折時，眾人的爸爸—陳平常點傳師必定指點迷津—回家的感覺是溫暖、親切、快樂、安寧。哪有別的地方比得上？眾兄弟姐妹，願我們不斷努力，在修道旅途中不斷成長，以後一起回到天上

的家，開飯、泡茶吧！

後學僅代表初級部各學員衷心的感謝天恩師德、祖師鴻慈、點傳師們慈悲成全，班長及輔導學長們的付出，使我們有機會參加法會，願上天加被，希望未來我們能帶著孫兒女來參加忠恕學院的畢業禮！